

精准帮扶走访勤

蔡丽佳

又到中旬,周五下午,全椒宣传部工作群里扶贫工作队长就在提醒大家利用周末时间进村入户,走访各自包保的贫困户。

宣传部扶贫包保的六镇镇柴岗村所辖面积29980亩,人口3648人。建档立卡贫困户97户214人。到2019年底,村里95户205人已脱贫出列,剩下的2户9人,计划今年脱贫出列。

为确保顺利脱贫出列,同时保证已脱贫贫困户不脱政策,县加强了驻村扶贫工作力量,除了六镇镇外,还选派了宣传部、文联、农商行、教体局4个工作组十几人进村开展扶贫工作,加上村级工作人员7人,柴岗村

共有脱贫攻坚战斗员20几人。

随着扶贫工作的深入推进,县直帮扶工作队大多数人进村入户已是轻车熟路,但随着单位工作人员岗位有所调整,也有临时调整过来的人员,大家都配合十分默契,以老带新,迅速投入工作岗位。工作组一行先来到村部,村里的干部正在开工作会议,其中一项重要的工作就是进准扶贫工作的推进。会场一点不沉闷,说到各自负责的范畴,参会者把存在的疑惑及处理意见和盘托出,然后互相沟通,找到解决问题的办法。村书记左圣奎说,这样的会议,他们每周都开。

村里会开着,扶贫工作队就自己找各

自贫困户的材料,上网查收入,填表格,和贫困户电话核实当月的帮扶措施和成效,一气呵成。

接着,走村入户,到各自帮扶的贫困户家实地走访了。

柴岗村最近有十来户人家拆迁,我包保的贫困户钱万英正好是拆迁中的一户。老人今年81岁了,子孙辈都离开了乡村生活,只时不时回家看看。老伴过世后,相较于生活的贫困,老人更加渴望家人的陪伴,不愿意离开农村生活。老人看到我们来,又高兴又淌眼泪,拆迁后她暂时租住在隔壁邻居在,租房的费用是村里支付的。老人一生劳动惯了,

担忧到新的地方不习惯。之前已向村干部详细了解了拆迁的情况,我安慰老人,房子安置在省级美丽乡村周洼新村,既未脱离故土,环境更加优美,子女回来照顾也更加方便了。且还预留了小块土地,给每户人家种点菜什么的。老人听着听着又开心起来,催促着村干部房子赶快建起来。

春光明媚,鸟语花香。离别的时候,老人紧紧拉着我们的手,让我们经常去玩,同事提了一句老人把小菜园里的菜培植得很好,老人非要给我们摘一些带走,好不容易才推掉掉,但心里一直是暖融融的。扶贫几年来,已经像自己的亲人。

文化惠民工程助力乡村振兴

近年来,全椒县以“发展农村文化,保障广大农民群众的文化权益”为核心,实施文化惠民工程,丰富农村文化活动,大力开展综合性文化服务中心建设,助力乡村振兴发展。

建设农村文化设施。截至2019年底,全县镇、村、社区建成综合文化服务中心109个,并全部正常免费对外开放,每天不少于八小时,每周不少于5天。所有村、社区建成农家书屋,同时,大力实施“两创两培”提升工程及数字农家书屋建设,巩固农家书屋建设成果,整体水平全面提升。全椒县被授予“滁州市农家书屋示范县”,全县有9个村(社区)先后获省市级农家书屋示范点、省百佳农家书屋等荣誉称号。

建设农村文化人才队伍。每个建成的村(社区)综合文化服务中心均成立2支文体活动队伍,城乡共有各类文艺队伍140多支,文艺骨干1000余人,参与各类活动文艺爱好者达3000多人。发展文化服务志愿者246人,群众文化辅导员87人。并每年举办一次全县舞蹈和全椒民歌演唱培训班,充分利用本地文化资源,积极发挥各种农民业余文艺团队、群众文化辅导员、文化志愿者的作用。

开展农村文化活动。近年来,每年政府购买服务送戏进村100多场演出,农村电影放映1128场。定期开展文化科技卫生“三下乡”活动。古河镇文化站作为省级乡镇综合文化服务中心试点之一,拓展服务功能,成立7支群众业余活动团队、广场舞协会和书画社,成为了文化带头人。充分发挥文化站“小广场、大舞台”作用,每晚开展跳舞、打莲湘、唱庐剧等文化活动,成为古河镇文化特色品牌。襄河镇文化站以“太平之春”“襄水之夏”“南岳秋声”“奎光冬韵”四季特色篇章为主题,全力打造社区文化活动特色品牌。石埭镇文化站着力培育农村业余民歌队伍。现有省市级民歌传承人2人,培养民歌歌手20余人,力争打造皖东民歌基地。每个村级综合文化服务中心每年开展群众文化活动12场以上。全县每年开展各类演出、比赛、培训、阅读活动上百场,为群众送去丰盛的文化大餐。

(孙莉)

瓜果香飘致富路

全椒县武岗镇坚持把产业扶贫放在突出位置,依托当地资源优势,积极引导帮扶有劳动能力的贫困户因地制宜发展果蔬种植、水产养殖、稻虾连作等特色产业,让贫困人口走上致富路。

武岗镇中心村依托太平幼苗培育专业合作社,建成了约400亩的西甜瓜产业扶贫基地,合作社今年育苗近300万棵。国家实施脱贫攻坚行动以来,合作社主动承担社会责任,用工时优先照顾村里的贫困户,对于一些特别困难的贫困户,还无偿提供幼苗,同时义务为周边农户传授瓜果、蔬菜种植、管理技术。今年,合作社又结对帮扶了12户贫困户。

沈果摄影报道



5月18日,全椒县武岗镇中心村产业扶贫基地负责人王业华推介刚刚采摘的小甜瓜。



武岗镇中心村产业扶贫基地里,农民在采摘小甜瓜。



武岗镇中心村产业扶贫基地负责人王业华在拍摄小甜瓜宣传短片。

全椒抗“疫”歌曲入选安徽省展演

本报讯 5月15日晚,以“艺心抗疫 相约云端”为主题的安徽省群众文艺优秀作品展演在国家公共文化云、安徽公共文化云平台拉开帷幕,央视频道进行宣传推广,全椒县文化和旅游局主创的抗疫歌曲《爱凝聚全椒》参与展演。

此次安徽省群众文艺优秀作品展演活动,既丰富了疫情防控期间人民群众的精神文化生活,也展示了在疫情防控当中文艺作品所具有的鼓舞人心的力量。歌曲《爱凝聚全椒》能够成为本次展演的19个节目之一,从全省各地文艺工作者创作的1470余件抗疫作品中脱颖而出,也正是因为它形象地展现了全椒县人民群众上下一心抗击疫情的生动图景。

人心齐,泰山移。在疫情防控工作中没有旁观者,全椒县充分发挥了文艺作品的宣传力量,在全国性的平台上展现优秀抗疫作品,让各地基层群众都可通过互联网收看演出,真正做到了以文化力量为打赢抗击疫情攻坚战鼓与呼。

(周发维)

全椒开展违规收送电子红包专项整治

本报讯 近日,全椒县纪委监委以深化“三个以案”警示教育为契机,组织全县各级党组织和广大党员干部和公职人员对照是否用公款购买、赠送电子红包、提货券(码)、电子礼品预付卡等;是否收受管理服务对象、下属单位和个人,以及其他与行使职权有关系的单位和个人所送的电子红包、提货券(码)、电子礼品预付卡等内容开展自查自纠,分别填写《自查自纠登记表》。

截至目前,共63个单位3000余名公职人员填报了自查自纠表。全椒县纪委监委将组织人员,成立专项检查组,通过查阅相关材料,运用大数据相关平台,调取相关电子资料、个别谈话等方式倒查有无弄虚作假、隐瞒不报情况。对心存侥幸、隐瞒不报,或弄虚作假、报而不实的,从严从重处理,对典型问题点名道姓通报曝光。(周卫华 曾雨冬)

六镇镇爱国卫生活动助力文明创建

本报讯 为了让“爱国卫生”运动及人居环境整治人人知晓,人人参与,5月13日,全椒县六镇镇以新时代文明实践站为依托,组织镇志愿者和各村共青团委干部进小集社区集中开展“爱国卫生”街容街貌整治行动。

5月13日,恰逢逢集,志愿者们向过往群众发放《文明健康》宣传手册,宣传卫生健康常识,引导居民增强卫生意识,树立健康意识,养成勤洗手、多通风、拒食野生动物、公餐分筷“一菜一筷,一汤一勺”的文明卫生习惯。同时,进一步普及了垃圾分类知识,培养群众垃圾分类、爱护家园意识。

活动中,志愿者们带着扫帚、铲子等保洁工具深入社区街巷、对路面、小广场各个卫生死角进行清理打扫,对墙面“牛皮癣”进行铲除,对占道经营进行规劝,对乱停放等现象及时进行现场劝导,并将其移到正确位置。

本次活动,共发放健康宣传册100余份,不仅为社区居民创造了整洁、卫生、干净的生活环境,也有利于引导人们树立讲文明、讲卫生、防疾病、除陋习的良好习惯,为六镇镇移风易俗、文明创建打下坚实基础。(王彦)

大墅镇线上教育绷紧社区矫正弦

本报讯 疫情期间,全椒县司法局大墅镇司法所创新工作方式方法,利用“学习强国”APP、微信群等平台开展“线上教育”,并通过“学习强国视频会议”平台进行云视频教育,绷紧社区矫正对象学法守法的一根弦。

大墅镇司法所除了要求社区矫正对象每天通过社区矫正微信群发送位置,不定时电话抽查,保证社区矫正对象不脱管、不漏管之外,还加强疫情防控期间对辖区社区矫正对象动态学习管理,司法所要求在矫的社区矫正对象安装“学习强国”APP,利用“学习强国”APP上丰富的学习资源,督促指导社区矫正对象加强学习。司法所根据疫情防控需要,将原先在司法所集中教育模式改为利用“学习强国视频会议”平台组织云视频线上进行教育。同时司法所每天不定时通过微信群向全体社区矫正对象推送疫情情况、自我防护及相关法律法规等学习材料,确保疫情期间学习不“下线”。通过不间断的线上学习,增强了对社区矫正对象的警示教育,也大大提高了矫正效果。(李慧)

襄河镇纪委严肃征迁工作纪律

本报讯 4月份以来,襄河镇纪委把江海康桥小镇、滁全大道等重点工程的房屋征收工作纪律作为督查工作的重点,对该片区房屋征迁涉及杨桥村马坂、沙庄等6个村民组的531户房屋征收工作实行全程监督,确保征迁工作阳光操作,做到公平、公正、公开。

镇纪委2个督查组通过走访询问、实地调查、查阅资料等方式对人口认证、家庭分户、房屋评估、信息公示、摇号选房等各环节全覆盖监督,检查是否存在违规操作、吃拿卡要、形式主义、官僚主义等问题。督查中发现问题4个已全部整改落实到位,对1名履职不到位的村组干部提醒谈话。

“征迁是腐败高发、群众反映突出、百姓呼声强烈的领域,镇纪委在加大对征迁前、征迁中工作的监督力度同时,还对征迁征地补偿款发放实施跟踪监督,及时发现工作中的前瞻性、苗头性、倾向性的问题,确保征迁工作纪律执行到位。”襄河镇纪委负责人如是说。(查文静)

身残志坚,脱贫路上敢为先

——全椒县西王镇罗塘村赵育江脱贫记

胡道胜

“现在国家的扶贫政策太好了,方方面面都给我们照顾到了,但是政策越好我们越不能等、靠、要,要想真正脱贫还得靠自己!”这是贫困户赵育江发自内心的话。

现年55岁的赵育江是全椒县西王镇罗塘村村民,多年前,赵育江在做瓦工活时遭遇意外,腰部受伤,导致不能行走。这场突如其来的变故,让这个本不富裕的家庭受到重创,一家三口人,除了妻子膝下还有一个孩子尚未成家,家庭生活陷入困境。2016年,经过村民民主评议,赵育江一家被评为建档立卡贫困户,在帮扶责任人和驻村扶贫工作队的帮助下,他开始新的生活。面对生活的诸多困难,赵育江没有屈服。身残志坚的他,用勤劳的双手,为家人撑起了一片天。

2018年,他痛下决心,赶超常人,他凭借自身过硬的农机操作技术,在本村民组流转土地120亩,开展优质水稻生产。不

能行走,他硬是让妻子背他下地干活,多少次他从耕田机摔下,多少次他又爬了起来,赵育江凭着这股韧劲和不怕吃苦耐学,当年家庭纯收入超过5万元,顺利实现脱贫。

赵育江虽然是个残疾人,但他身残志不残,生活态度积极乐观。几年来,他依靠产业扶贫政策,今年又搞起黄蜀葵和金丝黄菊种植,由于能吃苦、肯动脑,赵育江的家庭生活愈来愈宽裕。

“赵育江身上这种自强不息、坚韧不拔的精神,不仅值得每一个残疾人及贫困户学习,更是我们脱贫攻坚一线工作人员身上不可或缺的精神。在以后的扶贫路上,我们要发扬赵育江身上这种品质精神,号召和带动广大贫困户树立自强不息、敢想敢拼敢拼搏的信心,早日啃下脱贫攻坚这块硬骨头,决心打赢脱贫攻坚攻坚战!”罗塘村党总支书记张健说道。

国网全椒县供电公司——党建一带一 护航扶贫路

马晓飞 杨东升

5月18日,随着全椒县杨庄台区剩余漏电动作保护器的合闸成功,标志着国网全椒县供电公司杨庄村贫困户线路整治攻坚战取得阶段性胜利。

据悉,杨庄村位于全椒县十字镇,地处圩区,易涝易旱,经济基础单一薄弱。近年来国网全椒县供电公司党委落实网省公司脱贫攻坚行业扶贫的重要举措,积极探索“党建结对子”扶贫工作思路,发挥职能优势,结合县域经济发展和帮扶村资源优势,帮助村委会完善精准扶贫实施计划,组织党员服务队对接到村,定期对贫困户进行走访,对生活生产用电情况进行摸底、了实情、办实事,按照“一村一规划、一户一方案”原则,制定结对帮扶方案,扛起抓党建促脱贫政治责任,形成了组织共促、党员共管、阵地共建、致富共帮的脱贫攻坚新局面。

“通过党建结对子模式,让我们杨庄村村民及时了解光伏发电等政策,为村民普

及了安全用电知识与‘网上国网’APP、微信公众账号线上办电业务渠道。”杨庄村扶贫办陈书记说道。

在此次施工前期,通过实地走访,杨庄村存在网架结构薄弱、供电能力不足、供电半径过大等问题,该公司综合考虑施工环境、疫情防控、天气条件等因素,细化措施,组建专业团队,优化协同机制,做好该线路改造共建设。坚持资金投入、施工组织、技术保障、物资供应“四大优先”,切实结合实际,充分顾忌客户利益,避免重复改造、重复停电现象。

截至目前,该公司已投资约706万元,改造线路约29千米,使贫困户的农网设备健康水平进一步提高,供电可靠性、电能质量等各项供电指标水平显著提高,为贫困户提供了可靠地电力保障,满足了农村经济发展和农民生产生活用电需求,依靠强大的电力支撑,护航精准扶贫之路。